
Frederic Vester  
Myslet, učit se ...a zapominat? 
 
Co sé v naší hlavě během učení vlastně odehrává? Jaké pochody ovlivňují myšlení, 
učení a zapomínání? Něčernu se přece naučíme rychle, jiné nepochopíme 
nikdy. To, co jsme ještě před chvílí věděli, je najednou během několika sekund 
nenávratně ztraceno. To všechno jsou zkušenosti známé každému z nás. Frederic 
Vester se při své procházce lidským mozkem zabývá zcela novou perspektivou 
vědeckého výzkumu: biologií učebních procesů. Autor zde jasnou a srozumitelnou 
formou dokazuje, jak plýtváme při výuce silami, či jak se při učení zbytečně 
dřeme - a to jenom proto, že se proviňujeme proti biologickým zákonům, te- 
"dy proti poznatkům, které se týkají opravdu každého. Kniha je ukončena testy, 
s jejichž pomocí čtenář nejen určí, ke kterému učebnímu typu vlastně patří, ale 
získá také znalosti o povaze svého vlastního "biologického počítače". 
 
Autor: 
Frederic Vester, narozen v roce 1925, biochemik a odborník pro otázky životního 
prostředí, žije v bavorském Mnichově. Zde založil a vede Pracovní skupinu 
pro biologii a životní prostředí. V letech 1982 až 1988 byl řádným profesorem 
na vysoké škole Spolkové armády v Mnichově, kde přednášel obor.  
Jnterdependence . vzájemná závislost technických a sociálních změn". Do roku 
1992 přednášel jako externí profesor na vysoké škole ve švýcarském St. Gallenu 
podnikové hospodářství. Frederic Vester je autorem vědeckých televizních pořadů, 
výstavo systémových souvislostech a bestsellerů z oblasti populárně naučných 
knih. Z dílny Frederica Vestra pochází také kybernetická hra Ekolopoly o 
životním prostředí. Autor dostal řadu vyznamenání: cenu Adolfa Grimma v r. 
1974, medaili za životní prostředí v r. 1975, autorskou cenu Německé pomoci 
životnímu prostředí v r. 1979, vědecké vyznamenání cenu Philipa Morrise v r. 
1984, cenu města Essenu za zásluhy o životní prostředí v r. 1984, řád země 
Sárska v r. 1988, čestný doktorát hospodářských věd vysoké školy v St. Gallenu 
v r. 1989 a bavorskou medaili za 'zásluhy o životní prostředí v r. 1992. V roce 
1993 se Frederic Vester stal členem Club ofRome. 
Překladatel: 
Po odebrání státního občanství ČSSR a vyhoštění studoval Jiří Burgerstein začátkem 
osmdesátých let jazykovědu, němčinu a publicistiku na univerzitě 
Georgia Augusta v Gottingenu. Po studijních a pracovních pobytech v Izraeli, 
USA a Brazílii organizoval v letech 1993-1996 projekt "Němčina jako cizí jazyk" 
na Západočeské univerzitě v Plzni. Projekt podporoval výuku jazyka na Katedře 
němčiny a další vzdělávání pedagogů v západočeském regionu a byl financován 
soukromou nadací Roberta Bosche ze Stuttgartu. Nadace Roberta Bosche a 
PHARE program Evropské unie přispěly i k realizaci této publikace. 






























































































































































































